
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العُمانية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/om                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر اضغط هنا                                              

                 https://almanahj.com/om/10                   

* للحصول على جميع أوراق الصف العاشر في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا                                           

                 https://almanahj.com/om/10math                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف العاشر في مادة رياضيات الخاصة بـ الفصل الأول  اضغط هنا                                     

                  https://almanahj.com/om/10math1                   

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف العاشر اضغط هنا                                

                  https://almanahj.com/om/grade10                   

     * لتحميل جميع ملفات المدرس أسماء الحراصي وفاطمة الشاعر وشيخة السليطني وبدرية الحراصي اضغط هنا                           

               

        للتحدث إلى بوت  على تلغرام:  اضغط هنا                        

                  https://t.me/omcourse_bot                                  
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 2الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 المقدمة:

الحمد لله الذي علم بالقلم، علم الإنسان ما لم يعلم، والصلاة والسلام على النبي الأكرم، 

 الذي لم يكتب بقلم، وقاد الأمة لأعلى المراتب والقمم..

بتعزيز وإثراء تدريس  الباطنة شمال بمحافظة الرياضيات وحدة لاهتمام استمرارًا

إعداد هذه النشرة في موضوع  تمعلى استفسارات الميدان،  وبناءً  مناهج مادة الرياضيات،

ومساندا للمعلمين في تدريس شر لتكون عونًا ا" في مادة الرياضيات للصف العالتوزيع الطبيعي"

 الموضوع وتحقيق أهدافه. وقد تم التركيز في هذه النشرة على الآتي:

 اقتراح أكثر من تمهيد للموضوع. .0

 الموضوع.درج في عرض تقديم مقترحات لكيفية الت .4

 اقتراح بعض التدريبات والتمارين الملائمة لتقويم أهداف الموضوع مع حلولها. .3

 تقديم تصويبات للمحتوى الوارد في كتاب الطالب ودليل المعلم. .2

/ 4115تجميع معظم المفردات الاختبارية الواردة في الموضوع من العام الدراسي  .5

 حل.م  مع كتابة ال4102/ 4103إلى  4112

 

آملين أن يحقق هذا العمل الأهداف المنشودة منه، سائلين الله العلي القدير أن ينفعنا بما 

 علمنا وأن يعلمنا ما ينفعنا، والله من وراء القصد وهو يهدي السبيل.

 

  



 

 
 3الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 :(1تمهيد مقترح )

 فبراير Robert Pershing Wadlow (44روبرت وادلو 
في عرف ( هو أطول إنسان 0121 يوليو 05 - 0101

  بوصة(.0070أقدام و1)متر 47.4التاريخ، حيث كان طوله 
لبناية، فما وطلب منك تصميم أبواب  مهندسا معماريالو كنت 

كان بالتأكيد فإنه ليس بالإم ؟ذه الأبوابالمناسب له هو الارتفاع
جميع  لن تجعل ارتفاعو عمل باب لكل شخص كي يدخل منه،

أمتار لأن أغلب الناس تكون أطوالهم أقل بكثير من  3الأبواب 
ارتفاع الباب المناسب  ذلك نحن بحاجة لمعرفةل، الارتفاعهذا 

 وقف. معظم الأشخاص المرور منه بدون ت بحيث يستطيع

معظم  برأيك ما هو الارتفاع المناسب للأبواب بحيث يستطيع
سيساعدك هذا الموضوع  ؟ الأشخاص المرور منه بدون توقف

 .الإجابة في الحصول على

 :(2تمهيد مقترح )

م منحت موسوعة غينيس لقب أطول رجل في العالم 4103في عام 
 متر، كما منحت 4750للتركي سلطان كوسين حيث بلغ طوله 

حيث في العالم  رجلأقصر  نيبالي الجنسية شاندرا بهادور دانغي
وطلب منك تصميم  مهندسا معماريالو كنت سم، 5272طوله  بلغ

بالتأكيد فإنه  ؟ذه الأبوابلبناية، فما هو الارتفاع المناسب لهأبواب 
لن تجعل و كان عمل باب لكل شخص كي يدخل منه،ليس بالإم
ر لأن أغلب الناس تكون أطوالهم أقل أمتا 3جميع الأبواب  ارتفاع

ارتفاع الباب  ذلك نحن بحاجة لمعرفةل، الارتفاعبكثير من هذا 
 معظم الأشخاص المرور منه بدون توقف.  المناسب بحيث يستطيع

معظم  برأيك ما هو الارتفاع المناسب للأبواب بحيث يستطيع
سيساعدك هذا الموضوع في  ؟ الأشخاص المرور منه بدون توقف

 .الإجابة الحصول على

 :(3تمهيد مقترح)

مغمض  بق  االهواء من رئتيك  خرج  أ، خذ نفسا عميقا ،أغمض عينيك، اجلس مشدود الظهر
خرج أقليلا وخذ نفسا عميقا و س صاروا عمالقة. ماذا ترى؟ استرخ  وتخيل أن جميع النا العينين

ترى ؟ افتح عينيك لترى الواقع ؟ ماذا أقزاماً الهواء من رئتيك تخيل الآن جميع الناس صاروا 
ن في الطول وقلة منهم أن معظم الناس متوسطو وترى قدرة الله سبحانه وتعالى في خلقه، ستجد

 فقط عمالقة أو أقزام. وهذا ينطبق على معظم الخصائص البشرية.

http://ar.wikipedia.org/wiki/22_%D9%81%D8%A8%D8%B1%D8%A7%D9%8A%D8%B1
http://ar.wikipedia.org/wiki/1918
http://ar.wikipedia.org/wiki/1918
http://ar.wikipedia.org/wiki/15_%D9%8A%D9%88%D9%84%D9%8A%D9%88
http://ar.wikipedia.org/wiki/1940
http://ar.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D8%AA%D8%B1


 

 
 1الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

فما هو  لو أردنا تمثيل أطوال الناس بمنحنى بحيث نأخذ في الاعتبار) الطول وعدد الأشخاص(
 ساعدك هذا الموضوع لمعرفة شكل هذا المنحنى.  يالمنحنى الذي سنحصل عليه؟؟ سكل ش

 :(1تمهيد مقترح)

تعلمت سابقا طرق مختلفة لتمثيل الجداول التكرارية منها المدرج التكراري والمضلع التكراري 
 لية:والمنحنى التكراري ، ويتخذ المنحنى التكراري أشكالا مختلفة من أهمها الأشكال التا

( الحالة التي تتركز فيها معظم القيم في الطرف الأيسر من المنحنى أي نحو القيم 0يمثل شكل )
 الصغيرة في التوزيع

( الحالة التي تتركز فيها معظم القيم في الطرف الأيمن من المنحنى أي نحو 3ويمثل شكل )
 القيم الكبيرة في التوزيع 

المعتدل وهو الصورة النموذجية التي تقترب منها ( يسمى المنحنى الطبيعي أو 4أما شكل )
منحنيات كثير من التوزيعات في الحياة العملية مثل الأطوال والأوزان ونسب الذكاء وذلك 

التي تقوم بدراستها في كل حالة زيادة كبيرة جدا. لاحظ مثلا الجدول  البياناتعندما يزداد عدد 
 التالي وتمثيله بيانيا بالمنحنى التكراري

 

 

 

 

 



 

 
 5الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 :((Normal Distributionالتوزيع الطبيعي 

حتمالية وأكثرها استعمالا على شهر التوزيعات الاأهم و أيعتبر التوزيع الطبيعي من 
حصاء، ويرجع ذلك إلى أن الكثير نه يحتل موضع الصدارة في الاحتمالات والإإ، بل طلاقالإ

الحرارة ، مستوى الذكاء  اتل: درجمث و التوزيعات الطبيعية تأخذ شكلا قريبا منهأمن الظواهر 
 غيرها .و  ، الحجوم، الزمن ، المسافات ، الحجوم ، الوزن ، الطول ، درجات الطلبة

 

 :اكتشافه

لأهمية هذا المنحنى قام كثير من العلماء مثل 
ديموافر ولابلاس وجاوس في القرنين الثامن 
عشر والتاسع عشر بدراسته واكتشفوا الكثير من 

ويعزى إلى العالم الألماني جاوس  خواصه
م( الوصول إلى المعادلة 0111-...0)

هذا التوزيع أيضا  يعرفوالرياضية للمنحنى، 
 Gauss جاوس عباسمه أي توزي

Distribution  

وترى في الصورة العالم جاوس على عملة  
 نية مرسوم عليها المنحنى الطبيعيألما

 

 :معادلته الرياضية

 الطبيعي المعادلة الرياضية التالية: يتبع منحنى التوزيع

 

 



 

 
 6الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 أهمية التوزيع الطبيعي:

دراسة وتحليل الظواهر  ي عندالاستدلال الإحصائ يحجر الزاوية ف ييعتبر التوزيع الطبيع
، كما أن له دور أي حادثة ما حدوثيجاد احتمال إحصائية المختلفة  وعلى الخصوص في الإ

مثل الأطوال والأوزان لمجموعة من الطبيعية لعشوائية العديد من المتغيرات ا وصفكبير في 
 .امتحان مقرر معين، أخطاء القياس الناتجة من تجربة ما فيالأشخاص، درجات الطلاب 

 خصائص التوزيع الطبيعي:

 توزيع متصل له شكل الجرس )الناقوس(. .0

 

 

 

 

تتساوى فيه مقاييس النزعة المركزية الوسط  .4
 والوسيط والمنوال.

 حول وسطه.متماثل  .3

المساحة أسفله وفوق المحور الأفقي )السيني(  .2
 تساوي الواحد الصحيح.

المحور بن يلتقيا اية دون أطرفاه يمتدان إلى مالا نه .5
  السيني )الأفقي(.

 

 تتمركز البيانات حول مركز التوزيع الطبيعي، ويقل تمركزها عند الأطراف. .2

 
ا المتوسط الحسابي والانحراف هناك عاملان يؤثران في شكل المنحنى الطبيعي، هم ..

 المعياري:

 
للمنحنى جهة  يُحدد الوسط موقع منحنى التوزيع الطبيعي، بمعنى أنه يحدث انسحاب (أ 

 ، وانسحاب جهة اليسار عند نقصان قيمة الوسط. بزيادة قيمة الوسط اليمين

 



 

 
 7الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

اعا يتحكم الانحراف المعياري باتساع أو ضيق المنحنى، حيث يصبح المنحنى أكثر اتس (ب 
ند نقصان قيمة )تسطحا( عند زيادة قيمة الانحراف المعياري، ويصبح أضيق ع

 .الانحراف المعياري

 

 

 

 

 

 

 

 :التوزيع الطبيعي المعياري )القياسي(

افترض أننا ندرس متغير ما مثل أخطاء الإنتاج اليومية أو أطوال مجموعة من الناس أو زمن 
ونريد  4وانحراف معياري يساوي  35بمتوسط يساوي عملية ما ووجدنا أنه يتبع توزيعا طبيعيا 

حت . إننا بحاجة لجداول تبين المساحة ت31أن نقدر احتمالية أن تكون قيمة هذا المتغير أكبر من 
تعبر عن الاحتمالات. وبالتالي فإننا سنحتاج جدول لكل منحنى  هذا المنحنى لأن هذه المساحة 

فإننا نستخدم معادلة بسيطة لتحويل قيمة المتغير لمنحنى توزيع طبيعي وهذا أمر معقد جدا. لذلك 
وبالتالي يمكننا استخدام جدول واحد فقط وهو منحنى التوزيع الطبيعي  المعياريالتوزيع 
لحساب الاحتمالات  لمعياريقد تبدو فكرة استخدام منحنى التوزيع الطبيعي ا .المعياري

 واضحة ولكنها في الحقيقة شبيهة بأمور كثيرة فكرة غريبة وغير معياريةلمنحنيات طبيعية غير 
منحنى التوزيع الطبيعي إلى  منحنى التوزيع الطبيعيمرت عليك من قبل. عملية تحويل 

شبيهة برسم البلاد الكبيرة جدا على خريطة صغيرة باستخدام مقياس الرسم ثم قياس  لمعياريا
 تخدام مقياس الرسم.المسافات من على الخريطة وتحويلها لقيمتها الأصلية باس

وعملية التحويل من أي توزيع طبيعي للتوزيع الطبيعي القياسي تتم باستخدام معادلة بسيطة 
. ويتم التحويل Zولمقابله في المنحنى القياسي )المعياري( بـ  Xحيث نرمز للمتغير الأصلي بـ 

 باستخدام المعادلة التالية:

وتكون قيمة  راف المعياري.هو الانح σ و الحسابي هو المتوسط μحيث   
المتوسط الحسابي للتوزيع الطبيعي المعياري )القياسي( تساوي الصفر، وقيمة الانحراف 

 ساوي الواحد الصحيح.المعياري له ت

 

http://samehar.files.wordpress.com/2010/02/snd.jpg


 

 
 8الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 

 تابع خواص التوزيع الطبيعي:

انحرافات معيارية تقريبا؛ ثلاثة منها على يمين الوسط،  2يتوزع مدى البيانات على  .1
 2÷ فيمكن أن يقال الانحراف المعياري للتوزيع الطبيعي = المدى  ساره.وثلاثة على ي

طبيعي والتي تعطى بالعلاقة وزيع اليعتمد حساب هذه النسب على دالة منحنى التملاحظة: 

 

تلف النسب حسب التقريب ( تخπولأنها تعتمد على العدد النايبيري )هـ( والنسبة التقريبية )
% .117%، .157%، 21عرض النسب كالتالي:  (13صفحة ) المستخدم. ففي كتاب العاشر

 أ(
% تقريبا من البيانات تقع بين انحراف 21

معياري واحد تحت الوسط وانحراف 
 معياري واحد فوق الوسط

 

 ب(
% تقريبا من البيانات تقع بين .157

انحرافين معياريين تحت الوسط وانحرافين 
 معياريين فوق الوسط

 

 ج(
% تقريبا من البيانات تقع بين ثلاثة .117

انحرافات معيارية تحت الوسط وثلاثة 
 انحرافات معيارية فوق الوسط

 



 

 
 9الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

النسب عرض  (.01صفحة ) على الترتيب ، وفي كتاب الرياضيات البحتة للصف الثاني عشر
% على الترتيب ، وفي بعض المراجع الأجنبية عرضها .،11%، 1572%، 2174كالتالي: 
-http://www.mathsisfun.com/data/standard)% .117%، 15%، 21كالتالي: 

normal-distribution.html)  

بعض الكتب العربية مثل كتاب الرياضيات للصف الثالث الثانوي الفصل الدراسي الثاني  يفو
كانت النسب كالتالي:  (001م بالمملكة العربية السعودية في الكتاب صفحة ) 4100طبعة 
21 ،%15 ،%11% . 

رتيب لتسهيل الحسابات % على الت11%، 15%، 21وخلاصة القول يتم استخدام هذه النسب: 
 الطلبة، وهذا ما اتبعه الكتاب المدرسي عند حل الأمثلة والتمرينات. على

 

 :في كتاب الطالب ودليل المعلم وتصويبات ملاحظات

الدليل  م
 /الكتاب

رقم 
 التعديل المقترح الملاحظة الصفحة

 10 الكتاب 0 

الشكل الثاني الذي يحتوي على 
بعيد  ب معاً في موقع منحنيين أ،
 عن السؤال

 

مراعاة استخدام الشكل الذي يحتوي 
على المنحنيين أ، ب معاً في حل 

الأسئلة أ، ب، جـ التي تسبق تدريب 
 ( مباشرةً 0)

 
 
 
 
 

http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-distribution.html
http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-distribution.html
http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-distribution.html


 

 
 10الصفحة  التوزيع الطبيعي  نشرة

 10 الكتاب 4

الشكلين أ، ب المنفصلين بعيداً عن 
 (0تدريب)

 

مراعاة استخدام الشكلين أ، ب 
 (0) المنفصلين عند حل تدريب

 

 

في حل  سؤال التعزيز  خطأ علمي 5. الدليل 3
 (ب) في الجزئية

 الحل:
+  4×5الوسط الحسابي = ) أ(
01×4  +05 ×4  +41 ÷ ).  =
 ريال يوميا 0072=  .÷  11
 

 لإيجاد الوسيط نرتب الأجور اليومية 
5  ،5  ،01  ،01  ،05  ،05  ،
41 
 

 لإيجاد الوسيط نرتب الأجور اليومية 
5  ،5  ،01  ،01  ،05  ،05  ،
41 

 ولأن عدد القيم فردي 
( 0+.إذن ترتيب الوسيط يساوي )

÷4  =2 
 01أي أن الوسيط = 

 
ولأن المنوال هو القيمة الأكثر تكرار 

فنجد أنه يوجد ثلاث قيم تكررت 
 مرتين

هو القيمة الأكثر تكرار ولأن المنوال 
فنجد أنه يوجد ثلاث قيم تكررت 

 مرتين
 01و 5منوالات هي  3أي أن يوجد 

 05و
 

ب( لا يمثل توزيع طبيعي لأنه غير 
متماثل حول الوسط وكذلك الوسط لا 
 يساوي الوسيط ولا يساوي المنوال

 
ملاحظة: الخطأ العلمي في السؤال 
هو الاعتماد على المدرج التكراري 

فق في السؤال للحكم إذا كان المر
يمثل توزيع طبيعي أم لا، بالرغم أن 
الشكل هو علاقة بين متغيرين هما 

أيام الأسبوع والأجر اليومي 
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ويفترض أن يتم رسم شكل آخر 
يكون المحور السيني يمثل الأجر 
اليومي والمحور الصادي التكرار 

 كما هو موضح بالشكل التالي:
 
 

 
لا يمثل وواضح من الشكل أنه  

 توزيع طبيعي

  الدليل 2

 4خطأ مطبعي في حل تدريب 
 جزئية ب

 

 تعديل الشكل كالتالي

 

  الدليل 5

( تم رسم المنحنيات 4حل تدريب)
الثلاثة بشكل منفصل)ليس في 
مستوى بياني واحد( مع وضع 

 التدريج
 
 
 

رسم المنحنيات الثلاثة في يُراعى 
مستوى بياني واحد بدون التدريج مع 
مراعاة اتساع كل منحنى حسب قيمة 
الانحراف المعياري، وموقع المنحنى 

 حسب قيمة المتوسط الحسابي

 
 

 مقترح آخر:
احتياج نلاحظ في السؤال السابق 

على المحور لرسم  12و  3-تواجد 
كل منحنى من المنحنيات الثلاثة في 

0

1

2

3

5 01 05 41 

رار
لتك

ا
 

 الأجر اليومي
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نفس الورقة ولأن السؤال الغرض 
منه توضيح نتيجة الكتاب المدرسي 

قيم فيمكن إعطاء الطلبة  14صفحة 
صغيرة للمتوسط الحسابي 

والانحراف المعياري على سبيل 
 السؤال التالي:المثال 

لمنحنيات طبيعية ارسم شكلا تقريبيا 
في مستوى بياني واحد وذلك حسب 

 البيانات التالية:
والانحراف  4أ( المتوسط الحسابي 

 5المعياري 
والانحراف  2ب( المتوسط الحسابي 

 5المعياري 
والانحراف  2ج( المتوسط الحسابي 

 3المعياري 
 

 12 الكتاب 2

يوجد ( ب) الجزئية (3تدريب)
 خطأ مطبعي في الرسم

 
 

 

 21 مةبالقي 50 ل القيمةااستبد
 كما بالشكلالحل في الدليل ليصبح 

 

 

 12 الكتاب .

المسافات  (3) مثالالأشكال في 
بين الانحرافات المعيارية غير 

 دقيقة كتدريج وحدات فيفترض أن
ضعف عن الصفر  4بعد يكون  
  عن الصفر 0-بعد 

 
 

أرقام تحديد  عندمراعاة الدقة 
على المحور الانحرافات المعيارية 

بحيث تكون على أبعاد  الأفقي
كما هو موضح في الشكل  متساوية 
 :التالي

 

 1. الدليل 1

خطأ ( ب) ( الجزئية3حل تدريب)
 في كتابة الحل  مطبعي

 21,1  +5,03=5 ,10% 
 
 
 

21 + %5, 03 = %5 ,10% 
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 1. الدليل 1

الجدول الخاص بالتوزيعات 
الطبيعية المستخدم لإيجاد المساحة 

تحت المنحنى وعند درجة 
مكتوب المساحة  4-معيارية 
171241 

 171441بالعدد  171241استبدال 

 11 الدليل 01

خطأ ( ج) ( الجزئية0) حل رقم
 كتابة الحلمطبعي ونقص في 

  
.,11 %- 4,15= %2% 

المنحنى= نسبة البيانات تحت 
.,11 %- .,15=  %2% 

إذن  نسبة البيانات المحصورة بين 
 = 11، 14الدرجتين 

2 ÷ %4 =4% 
 

 :حل آخر
النسب الواردة في حل باستخدام  

 أمثلة الكتاب المدرسي:
% 11نسبة البيانات تحت المنحنى =

-15 =%2% 
نسبة البيانات المحصورة بين 

 4% ÷ 2= 11، 14الدرجتين 
=4% 

 012 الكتاب  00
 جزئية )ب( 5صياغة سؤال 

ما نسبة المسافة المقطوعة بعد 
 دقيقة 14طيران 

 تعديل إلى:
ب( ما نسبة الرحلات التي تستغرق 

 دقيقة؟ 14أكثر من 

 جزئية )ب( 5حل سؤال  11 الدليل 04

 تعديل إلى:
 %02% = 32 -% 51ب( 
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 مفردات اختبارية واردة في الموضوع
 أولا: الأسئلة الموضوعية:

 الاجابة السؤال السنة م

 م4112\4115 0

 الانحراف المعياري للتوزيع الطبيعي في الشكل المقابل هو:
   

 02 ب(                           1 ( أ

 21د(                            42ج(   
 

        

 
 أ

 م4112\4115 4

 
نسبة البيانات الممثلة بالجزء المظلل إلى البيانات جميعها في 

 التوزيع الطبيعي المقابل هي:
 %.0%                 ب( 15,03 ( أ

 %21د(                   %    32ج(    

 
 
 ج
 
 
 

 م.411\4112 3
المدى لمجموعة من القيم تتوزع توزيعاً طبيعياً إذا كان 
 ( فإن الانحراف المعياري لهذه القيم يساوي:01يساوي)

 3د(                 01    ج(               2ب(             01أ( 
 د

 م4111\.411 2
 م4111\4111

في التوزيع الطبيعي المعتدل، إذا كان انحرافه المعياري 
 ة مدى التوزيع؟، فما قيم3يساوي

 01د(                  1ج(               2ب(               4أ( 

 
 د
 

 م4111\.411 5
 

في التوزيع الطبيعي المعياري الممثل بالشكل المقابل نسبة 
 البيانات الممثلة بالجزء المظلل إلى البيانات جميعها هي:

 
  %51%                          ب(  21أ(  

 %02د(                  %           34ج( 

 
 
 د
 
 
 

 م4111\4111 2

الشكل المقابل يمثل منحنى لتوزيع طبيعي. فما  أن إذا علمت
نسبة الجزء المظلل في الشكل 

المقابل إذا كان الانحراف 
 ؟ 5المعياري يساوي

 
 %5,10%       ب( 15 ( أ

 %5,20 د(          %21  ( ج

 
 
 
 ب
 
 

 م4101\4111 .
، فإن الانحراف 04لمدى لتوزيع طبيعي يساويإذا كان ا

 المعياري لهذا التوزيع يساوي:
 4د(                   2ج(             04ب(              4.أ( 

 
 د
 

 م4103\4104 1

تتوزع مجموعة من البيانات توزيعاً طبيعياً بوسط حسابي 
 فما مدى التوزيع ؟ .، وانحراف معياري=51=
 .5د(               51ج(             21ب(              24أ( 

 
 
 أ
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 ثانيا: الأسئلة المقالية:

 الاجابة السؤال السنة م

0 

 
4100 

دور  4104\
 اول

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

يمثل الشكل المجاور المنحنى الطبيعي 
 لدرجات

 طالباً. 451مجموعة من الطلاب عددهم  
أوجد عدد الطلبة المحصورة درجاتهم في  

 المنطقة المظللة؟

 
 

 م4103\4104 9

عند تمثيل مجموعة من البيانات، أي من الحالات الآتية يكون 
 التوزيع فيها طبيعياً معتدلا؟ً 

 

 

 ج

 م4103\4104 10
 دور ثاني

 
الشكل المجاور يمثل توزيعاً طبيعياً معتدلاً، وسطه الحسابي 

، وانحرافه 51=
، ما 5عياري=الم

نسبة المساحة 
 المظللة؟

 %21%                  ب( 30,.أ(
 %11,.%                     د( 15,.ج(  

34% 

11 4103\4102 
 تدريبي

 ،21في توزيع طبيعي معتدل ، إذا كان مدى التوزيع يساوي 
 فما انحرافه المعياري؟

 21د(              31ج(              01ب(               2أ ( 

 ب
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4 

4100\
م دور 4104

 انيث
 

المنحنى الطبيعي  تالييمثل الشكل ال
مجموعة من الطلاب عددهم   لدرجات
أوجد عدد الطلاب الذين   طالبا. 051

 ؟51،  52تنحصر درجاتهم بين 

 
 51،  52المساحة المحصورة بين

  تساوي 
 -% .15,2المنطقة المظللة مساحتها = 

32% 
 =15,03% 

تنحسر درجاتهم الطلاب الذين  إذن عدد
 = 51،  52بين 

                 
 ملاحظة: 

الحل المكتوب هو الحل الوارد في 
الحل  فترضنموذج إجابة الاختبار، وي
في حل الأمثلة باستخدام النسب الواردة 

، 21والتمرينات في الكتاب المدرسي )
15 ،11) 

3 4104\
 م4103

أسرة  011ى عل يمثل دراسة تاليالشكل ال
عُمانية لمعرفة ما تنفقه من المبالغ لشراء 

سلعة )الأرز( شهرياً بالريال العماني. 
  أدرس الشكل ثم أجيب عما يلي:

 ما نوع التوزيع ؟ (0

  أوجد: (4

  المنوال -

 الوسيط -

كم عدد الأسر التي تنفق شهرياً  (3
 ؟ريالاً فأكثر لشراء سلعة الأرز21

 

 

تدل )توزيع توزيع طبيعي مع
 متماثل(

 21، الوسيط = 21المنوال =

 51عدد الأسر= 
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2 4104\
 م4103

ر يمثل توزيعاً طبيعياً معتدلاً، تاليالشكل ال
، وانحرافه المعياري 25وسطه الحسابي

. أوجد نسبة المساحة تحت 5يساوي 
، 21المنحنى المحصورة بين القيمتين 

؟55

 
 
 ملاحظة:  

مكتوب هو الحل الوارد في نموذج الحل ال
إجابة الاختبار، ويفترض الحل باستخدام 
النسب الواردة في حل الأمثلة والتمرينات 

 (11، 15، 21في الكتاب المدرسي )

 
 

 

كتب دول  5
 أخرى

 
يافع توزيعاً طبيعياً  0111توزّع أطوال 

إنش، وانحراف معياري 22بوسط 
 إنش. فأوجد:4يساوي
ن الذين تتراوح ما عدد اليافعي (0

 ؟إنش 1.، إنش24أعمارهم بين 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0) 
عدد اليافعين الذين تتراوح أعمارهم 

 95100× 0111=  1.،24بين
 يافعاً 0.01=                        
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نسبة اختيار أحد اليافعين عشوائياً.  (4
 إنش ؟21بحيث يزيد طوله عن 

 4  )

 
إنش  21نسبة اختيار يافع طوله أكبر من 

 =5,03 + %4 +%5,1=%02% 

كتب دول  6
 أخرى

أعطى عمران اختباراً قصيراً لطلبته 
(، وكانت الدرجات 45)نهايته العظمى 

، 40موزعة توزيعاً طبيعياً بوسط
 .4وانحراف معياري

ما النسبة التي تتوقعها لعدد  (0
الطلاب الذين تقع درجاتهم بين 

 ؟ 01 ، 43

ما نسبة وقوع درجة أحد الطلاب  (4
 ؟ 45، .0بين 

0)21% 
4)15% 

كتب دول  7
 أخرى

يتوزع مستوى الدهنيات "الكولسترول" في 
فئة الشباب الذكور في إحدى الدول توزيعاً 

، وانحراف معياري 3,051طبيعياً بوسط 
 ب عما يلي:. فأج2,2

ما نسبة الشباب الذكور الذين  (0
ندهم تقل نسبة الكولسترول ع

 ؟050,.عن 
 111كم شخصاً من بين  (4

شخص شملتهم الدراسة 
يتراوح مستوى الكولسترول 

 – 5,0.0عندهم بين 
 ؟0,025

 %32 -% 51نسبة الشباب = (0

                     =02% 

عدد الأشخاص الذين يتراوح  (4
مستوى الكولسترول عندهم بين 

5,0.0 – 0,025  =111  ×
15% 

 شاباً  155=          
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 راجع:الم

دليل المعلم لمادة الرياضيات للصف العاشر الفصل الدراسي  -وزارة التربية والتعليم
 م4100-الطبعة الخامسة –الأول 

-ثانيةالطبعة ال –ثاني عشرللصف ال البحتة الرياضيات كتاب -وزارة التربية والتعليم
 م4103

قسم العلوم التطبيقية،  وزارة التربية والتعليم، كتاب الرياضيات للصف الثالث الثانوي،
 . م4100الفصل الدراسي الثاني. المملكة العربية السعودية. الطبعة التجريبية 

وزارة التربية والتعليم، الرياضيات للصف الأول الثانوي، الجزء الأول. دولة فلسطين. 
 م.4115الطبعة الأولى التجريبية 

http://www.jmasi.com/ehsa/normald/exmnormala.htm 

http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-

distribution.html 

http://samehar.wordpress.com/2010/02/16/normal-distribution-

2 

http://onlinestatbook.com/2/normal_distribution/intro.html 

http://mars.wiwi.hu-

berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%

D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%

D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%

D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A 

 

 

 

http://www.jmasi.com/ehsa/normald/exmnormala.htm
http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-distribution.html
http://www.mathsisfun.com/data/standard-normal-distribution.html
http://samehar.wordpress.com/2010/02/16/normal-distribution-2/
http://samehar.wordpress.com/2010/02/16/normal-distribution-2/
http://onlinestatbook.com/2/normal_distribution/intro.html
http://mars.wiwi.hu-berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A
http://mars.wiwi.hu-berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A
http://mars.wiwi.hu-berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A
http://mars.wiwi.hu-berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A
http://mars.wiwi.hu-berlin.de/mediawiki/mmstat_ar/index.php/%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B9%D9%84%D9%88%D9%85%D8%A7%D8%AA_%D9%84%D9%84%D8%AA%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B9_%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A8%D9%8A%D8%B9%D9%8A

